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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Мероприятие: дистанционной фестиваль педагогических идей «Укрепление здоровья дошкольников в контексте ценностного подхода».
Дата проведения: 27.04.2017 г.
Время проведения: 13.00-14.00 (время московское).
Место проведения: МБДОУ № 55 г. Армавир.
Организаторы: МБДОУ № 55 г. Армавира, управление образования администрации муниципального образования город Армавир.
Участники: Руководители и специалисты ТМС, руководители ДОО Новокубанского, Успенского, Лабинского, Мостовского, Курганинского, Гулькевичского, Приморско-Ахтарского районов.

27 апреля 2017 года в рамках Плана по развитию инновационной деятельностью в образовательных организациях Краснодарского края на 2017 год в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении детском саду № 55 был проведен дистанционный фестиваль педагогических идей по теме: «Укрепление здоровья дошкольников в контексте ценностного подхода».
Фестиваль проводился в целях повышения уровня качества образования, распространения передового опыта педагогов дошкольных образовательных организаций, развития профессиональных компетентностей в области применения новых приемов, методов и педагогических технологий, используемых по укреплению здоровья дошкольников в контексте ценностного подхода. 
В рамках дистанционного фестиваля педагогами дошкольных образовательных организаций города Армавира, Новокубанского, Мостовского, Приморско-Ахтарского районов были представлены: мастер-класс и презентации из опыта работы педагогов. После завершения работы мероприятия прошло обсуждение материалов выступлений и обмен мнениями по теме фестиваля.
Педагогами и методистами отмечен высокий уровень проведения мероприятия. По результатам дистанционного фестиваля всем участникам, представившим свой опыт работы, выданы дипломы.

Ответственный за проведение дистанционного фестиваля: старший воспитатель МБДОУ № 55 Григорян Лариса Георгиевна, контактный телефон: 
[bookmark: _GoBack]8 (928) 404-12-08.
